电话: 029—87339475 E-mail:mhxw2008@163. com

坚持科学发展观 实现科技低碳路

程

IIIL

(上接一版)

合王村煤矿在材 料的使用上下功 夫, 出台了多项 材料管理办法, 同时对区队材料 定指标,这就促 使各区队在减少 材料浪费,提高 材料利用率上想 办法, 出新招, 实现了材料使用 的全程监控。

现在全矿各 区队把材料消耗 指标分解到班 组,班组再对岗 位和个人进行考 核,同时对材料 实行严格精准的 流程控制,由队 上根据生产需求 开出下料单,技 术员或队长签字 后到库房领取材

料,运料人员在井上核实后, 带上下料单,运到井下工作地 点,跟班副队长照材料单验收 并签字,下班后再把料单返给 队上作为给运料工计酬以及与 库工核对发料情况的依据。各 班验收员交接班时交清井下材 料领用、盘存情况,并制定了 明确的奖罚办法。这样就使得 材料从出库到使用都有全程的 记录, 杜绝了运料途中材料的 损失,促进了材料的充分利 (闫东明 潘婷)

曲折的运行

要问题,就是要解决"理解难、推动

难、落实难"这"三难"问题。组织部

带领人员先后多次深入基层、现场,

广泛听取基层党支部书记和广大党

员的意见和建议,在充分调研分析的

基础上,采取了针对性的措施,推动

理解难问题。公司党委在提高大家

思想认识和对体系的认知能力上下

功夫,采取走出去学习考察、请专家

授课、举办知识答题等多种形式,进

行理念宣传灌输。其次,召开会议,

加强协调,解决推动难问题。适时召

开了各单位体系进展情况工作汇报

会、推进会、《党支部综合手册》适宜

性讨论会等,及时查找了存在的问

题,分析了原因,提出了纠正措施,限

定解决时间,促进了工作的正常运

行。第三,加强督导,推广典型,解决

落实难问题。注重督导各单位、各部

门把党群各项工作和活动全部纳入

党建质量管理体系中,对每一项工作

实施全过程检查、控制,基本做到了规

范运行、规范操作。第四,突出实用,

优化整合,将基层党支部的多种记录

统一优化为《党支部工作综合记录手

册》,一年一本记录,涵盖了党建工作

和活动的各个方面,使基层党支部的

记录大大简化,既满足了ISO9000族

质量标准要求,又增强了基层党支部

工作的实用性和可操作性,受到了基

证有限公司现场审核,认为铜川矿业

公司党建质量管理体系符合ISO9000

族标准要求,体系运行良好,同意认证

注册,并颁发了证书。2011年10月

份,顺利通过了北京新世纪认证公司

西安分公司的年度监督审核。当前,

体系整体运行情况良好,引入党建工

作效果明显,符合GB/T9001-2008/

明显的效果

三年来,公司党群工作基本达到了

"内容标准化、操作程序化、考核制度

化、改进经常化"的目的。且与公司

安全、生产、经营等工作相互促进,相

业中心工作相融互动,促进了公司各

实现了目标同向,党建工作与企

对标 ISO9000 质量管理体系近

2010年11月,经北京新世纪认

层支部书记的普遍欢迎。

ISO9001:2008质量标准。

得益彰。

首先,加强培训,提高认识,解决

了体系的正常运行。

党建质量管理体系要运行的首



韩城象山矿井机修厂 坚持"在我手中变废为宝" 的激励机制,在对回收来的 大小设备"精修保质"的同 时,鼓励职工在修旧利废过 程中交流学习各类设备的 维修技能和改进要点,从而 达到节支降耗与技能培训 同步走的双赢目标。图为 职工正在加工井下设备所

捡起来的都是"宝"

"小李,蹲在地上捡啥宝贝呢?"下了 班路过车间门口的老王,看见小李正猫 着腰在地上专心致志地捡拾什么东西, 好奇地问。

小李举起一个约两公分的废焊头, 高兴地说:"我在捡钱哩。"

看着不起眼的废焊头,老王咂咂 嘴, 丈二和尚摸不着头脑。

原来,为了将公司开展的"节支降 耗"活动落到实处,做到细处,澄合合阳 公司机电车间新出台了一项规定,"一个 废焊头换一根新焊条",规定每根焊条必 须用到两公分以下,并且只有拿着用过 的废焊头才能支领新的焊条,谁的焊头 超过两公分便罚款一元且不给换新的。 因此,职工下班后都会把自己当班所用 的废焊头,一个不落地捡起来。

车间主任金培达说,以前大家不在 意,焊条往往还剩一截,还能用却给扔了 换新的,平均一天下来就扔了700多根 焊头,很是浪费。其实,那些扔掉的焊 头,五六个加起来就相当于一根新焊

项工作长足发展。2010年和2011

年,公司各项工作实现了"五高一好"

的好成绩。即企业煤炭产销持续提

高,达到1100万吨以上;安全质量标

准化建设稳步提高,8对生产矿井均

达到一级矿井标准;企业经济效益大

幅提高,企业两年分别赢利4.5亿元。

和8.1亿元;职工收入连年提高,2011

年达到7.5万元;党群各项工作、企业

文化建设、民生工程建设同步提高,

创建局以来的最好水平;两年的安全

百万吨死亡率分别是0.18和0.086,

安全生产持续稳定好转;今年上半

年,积极应对煤炭销售不畅、煤价降

低的严峻形势,煤炭生产完成623万

吨,取得了时间任务双过半的好成 绩;安全生产实现了"零"目标。

规范化、制度化。按照体系要求,根

据工作计划、工作职责、工作程序,认

真组织实施,详细记录每一个环节,

留下了相关有效证据。从根本上解

实现了执行同力,党群干部科学

决了凭感觉、凭印象下结论的现象。

化管理的意识和业务素质进一步提

高。现在每干一项工作,按照体系的

要求,"凡事必规定、规定必执行、执

行必记录、记录必考核、考核必纠错、

纠错必验证";针对"以服务对象为关

注焦点"、"过程控制"等原则和方法,

实行程序化控制、标准化考核、持续

化改进,形成了一种持久的落实力和

量标准"八项原则"和PDCA循环的

要求开展工作,注重过程控制和持续

改进。形成了按规范做事,按程序操

作、按标准考核、按要求改进的新的

工作制度,提升了党建工作的科学

性。注重系统设计、注重工作过程、

注重环节协调、注重留下痕迹,形成

整体闭环运作的过程,实现了规范系

量目标和服务对象满意度测评。围

绕党委政治核心作用、"双零"目标实

现、生产经营指标实现、职工收入增

长等8个方面内容,对党建质量目标

完成情况和服务对象满意度进行了

综合测评。来自公司各方面的代表

1908人参与测评。经过调查,党员

群众认为公司党建质量目标实现率

达到95%以上,服务对象满意度达

94.7%。均超过了90%的党建质量管

(王莉)

今年4月份,公司进行了党建质

实现了运作同步。严格按照质

与时俱进的创造力。

统科学的运作。

理既定目标。

实现了管理同一,党建工作更加

条。新政策实行以来,每根焊条都得到 了充分利用。一天下来,就可以省一百 来根焊条,不仅节约了成本,也增强了职 工的责任心。现在,车间的工人焊接起 来更加细心,尽量减少焊接的次数,争取 一次焊接到位,在提高焊接质量的同时, 他们的业务水平也得到了提升。

其实,这只是该公司节支降耗从细处 着眼的一个缩影,像这样的例子不胜枚 举。比如,并下压弯变形的钢梁,他们一一 回收,或压直,或加工,再用作支架,或是碹 拱;从七十年代一直用到现在的电焊机,坏 了修,修了再用;古旧的小绞车整修后,也 重新加入到了该公司的新区建设中……

现在下了班,合阳公司的职工们都 会习惯性的把废弃物品捡拾起来,归类 存放。在车间墙角那块儿,堆放着他们 捡回来的各种物品,小到焊头、锯条,大 到板皮、管子之类。在外人看来,那些个 都是没用的"破烂",可在职工看来,那些 都是不花钱的"宝",用小李的话说,"捡 到的就是赚来的!" (张静妮)

本报讯 经过去年供暖 的运行,澄合实业公司董家 河社区为阳光小区进行改 造后的供暖系统运行状况 良好,和原设计安装的状况 相比,年节煤约1000吨,节 电约50万度,每年节省资金 110万元以上,节能减排效 果非常显著。

阳光小区锅炉房未改 造前,耗电量为90600度,耗 煤为6789吨,供暖效果较 差。经过充分地论证与现 场调研,在对比了多种解决 方案后,该公司最终决定对 阳光小区锅炉房进行五项 节能改造。一是循环泵更 换改造为加变频控制。经 改造后总运行电流比原来 节省50%。二是变层分段 多形给煤装置改造。采用 西安节煤办推广并使用的 给煤装置后,锅炉运行燃烧 稳定,司炉人员的劳动强度 大为降低,每供暖季可节约 燃煤800吨左右。三是鼓引 风机加装变频控制。加装 三套变频控制装置,鼓风机 运行的额定电流由57A降

为28A,引风机运行由139A降为56A,节电 50%以上。四是除污器及管道改造,原除 污器管径小、阻力大,管道连接多为90度, 现改为弯头或"Y"型连接后水流阻力大为 减小。五是加强炉体密封改造。避免和减 少漏风及跑风的现象。近期该公司还要加 装两台锅炉热管式空气预热器改造,预计 还可节煤700吨以上。

(杨飞 杜茹)

供資

统小

🗵

能

目

业

业

暖

企业蓝讯

獨化公司 组织班组长拓展培训

本报讯 近日,来 自渭化公司生产一线的 班组长及行政决策等管 理岗位的业务主管170余 人在蓝田培训基地进行 拓展培训。

培训分四批进行。 每批两天时间,第一天 上午由一位公司主管领 导授课,下午由西北大

学教授主讲沟通技巧。 次日参加拓展训练山野 徒步、野外定向。此次 拓展培训的目的在于提 升班组长的领导和管理 水平,加强班组长的协 作意识和执行意识,提 高其发现问题和解决问 题的能力。

(蒋喜荣)

静岛特条塔公司 基础管理实现量化考核

本报讯 近日,随着 柠条塔公司"领导干部 和管理人员考核办法" 和"全员行为规范标 准"等文件的出台,该 公司在完成了对有数据 考核工作成效的基础性 考核工作后,将以往一 些没有具体数据量化考 核的工作,通过科学合 理设置,也实现了量化

和标准化,从而实现了 对全公司所有管理过程 的全面量化考核。工作 数量化、实施标准化、 推进程序化、考核规范 化、激励层次化已经成 为了柠条塔公司夯实管 理基础、推进工作进 程、提升管理水平的总 抓手。

(丁伦义)

西安縣机公司 举办合同法知识培训

本报讯 近日, 西安 加了培训。

培训律师结合公司

的签订、履行、转让、 违约以及抹账事务中易 出现的法律风险等方面 应注意的事项一一作了 有针对性地讲解。使参 加培训人员进一步掌握 了解决同类问题的方式 方法,提高了业务人员 在经营活动中规避风 险,避免和降低公司经 济损失的意识和能力。

(赵亮)

煤机公司特邀公司法律 顾问举办了一场合同法 知识培训讲座。营销、 供应、设备、生产外 协、掘进机营销等部门 的业务骨干约80余人参

各业务部门实际工作, 采取互动交流的形式, 就生产经营过程中合同

铜则实业公司 焦坪纯净水厂投运

本报讯 近日,铜川实

用水标准,报告批号: 2012JC229 (2010 陕质检 认字003号)。目前该厂 安置了15人,本着微利经 营的宗旨,每小时可生产 纯净水5立方,桶装120 桶,瓶装3000瓶,基本上 可以满足矿区职工班中

(王莉)

和 GB17232-1998 国家饮

业公司玉华纯净水厂给 铜川矿业公司送来喜报, 标志着该纯净水厂正式 投入运营。

该纯净水厂水源取 自于黄陵建庄优质地下 水,通过国内先进工艺设备 过滤净化后,经陕西省饮用 水产品质量监督检验站检 测,符合GB17324-2003

饮用水。

韩家湾煤炭公司 转变干部纪律作风

本报讯 近日,陕 北矿业韩家湾煤炭公司 着力解决"五大问 题",进一步严肃工作 纪律,转变干部作风, 促进公司各项工作和谐 稳定发展。

该公司通过从严要 求、正面教育、突出重 点、开门整顿和推动工 作五个原则, 开展为期 100天的干部作风纪律整

本报讯 近日, 韩城

该公司从7月初起,

实业公司养老保险指纹

采集认证工作开始试运

按照"先易后难,先本

地后异地, 先集中后分

散"的原则在公司社区

办象山站、马沟渠、建

安站、燎原站、机厂站

开始试运行。这次采集

由专职指纹采集人员进

行操作,在确保采集离

顿活动,着力解决干部 队伍中推动发展不够尽 职的问题,服务基层不 够尽心的问题, 落实工 作不够尽力的问题, 执 行纪律不够严格的问题 和自身素质不高、领导 能力不强的问题, 切实 转变干部纪律作风,促 进企业全年各项目标任 务顺利实现。

(张骞 王艳萍)

退休人员本人指纹的同

时还要采集影像照片,

并核对姓名、身份证号

码等信息与数据库是否

相符。据了解,推广指

纹管理和认证系统的应

用,将能有效防止养老

保险基金的流失、提升

反欺诈、反冒领管理水

平,从而更好地维护社

会公正和参保人员的合

(邵艳宁)

法权益。

蒲白矿业公司 "绿黄红"监控年度计划

新系统绞车安装到位后, 瑞能煤业公

司改变以往的老观念和老的操作方法,从

厂家聘请专人进行现场指导, 使绞车工们

本报讯 蒲白矿业公司为对重点工作 任务实现进度指标监测, 随时掌握年度计 划完成进度情况,专门建立了"绿、黄、 红"三色警示标示。其中,绿色表示达到 或超过年度计划进度; 黄色表示未达到年 度计划进度但尚处于进度计划的80%以 上;红色表示处于进度计划的80%以下并 在一定时间内达到计划进度有较大难度。

本报讯 为确保年度各项经济指标 的顺利实现, 陕北矿业公司结合工作 实际, 自9月份至年底扎实开展"创收 节支一个亿"活动。

在考核指标设置上,公司要求全员参 与,确保原煤生产较计划增产30万吨,力 争完成60万吨,增加收入5000万元;强化 煤质管理, 创收增效2100万元; 通过扩大 市场、开发用户,提高市场竞争力,力争 原煤售价提高5元/吨,增加收入1300万 元;加强重大成本支出管控力度,确保原 煤完全成本剔除政策性因素后降低5元/ 吨,节约成本支出1300万元;通过强化外 委并巷工程及地面大型土建工程甲供材料 的管理, 节约材料及税收成本150万元;

管理上改进的几个方面。

陕北矿业公司 冲刺创收节支一个亿

通过强化矿井井巷工程外委施工工队使用 的风、水管路材料供应的管理, 节约税收

在活动组织上,该公司成立了领导小

(张莉)

在最短的时间内掌握操作技术。图为设备

据前半年数据显示,该公司处于绿

色区域的有营业收入、原煤产销量、掘

进开拓进尺等,各项总体指标均超计划

完成任务进度; 黄色区域中煤炭运量实

际完成计划90%以上;红色区域中利润较

计划少完成75%。分析显示,各单位按照

三色区域划分,有一部分成本指标没有按

计划完成,除受市场波动、成本升高等影

响外, 也存在资金周转慢, 库存积压多等

因素。该公司表示,这也是在下一步需在

厂家的技术人员对职工培训的情景。

及人工成本150万元。

组,制定了考核办法与考核兑现。与此同 时,公司要求下属单位结合工作实际,从生 产经营的各个方面入手,采取有效措施,想 方设法完成既定目标任务。活动结束后,公 司将对活动中表现突出、完成任务较好的单 位给予重奖,对行动迟缓、工作不力、效果不 明显的单位给予通报批评。

今年以来,煤炭市场出现的"三涨 三降"严峻形势,给煤炭行业带来了一 系列的影响, 蒲白铁运公司在做好科学 调度、合理装车、降耗节支、苦练内功 等措施的同时,利用没有运输作业的 "空闲"时间, 脱产组织了全员安全技 术培训班,全面提高职工的安全业务技

"铁路蓝"满座

日前, 当你走进蒲白铁运公司职工 培训中心, 映入眼帘的是清一色的"铁 路蓝"。可容纳110人的培训室几乎座 无虚席, 职工或埋头奋笔疾书, 或抬 头紧盯黑板, 认认真真地用笔记录下 老师讲的每一个重点,生怕有什么遗 漏。在这些清一色的"铁路蓝"中间还 夹杂了一些"便装"学员,他们是今年 新分配来的大学生,由于还未发铁路 服,他们的特殊着装成为培训现场一 道独特的风景线, 刚走上工作岗位的 他们虽未褪去脸上的稚嫩, 但每节课

忙时运煤 闲时练兵

-蒲白铁运公司开展全员脱产安全技术培训侧记

却提前到达, 自觉选择坐在离老师较 近的前排, 听讲、做笔记的认真劲丝 毫不亚于老员工,显然他们都在为尽快 融入铁运大家庭而努力。

"欠缺者"补课

培训班的每一次点名, 总会有小部 分人未被点到,仔细了解后才知道,他 们有些没有被列入培训范围内, 有些是 第一期学完还"不过瘾"。这部分职工 由于基本铁路专业知识的欠缺, 使自己 在日常工作中遇到不少的问题, 在公司 最基本的干部走动式管理制度、安全隐

患排查、群安员青安岗查隐患纠违章等 工作中显得有些"力不从心"。正好赶 上此次培训,他们就主动抓住这次"充 电"的机会,来填补自己在铁路专业知 识方面的欠缺, 通过培训使自己尽快在 本岗位工作中游刃有余。

授课内容丰富

此次培训内容涉及广泛、涵盖的岗 位工种多。培训内容主要有接发列车、 调车作业、行车组织等方面知识, 授课 的三位老师都是曾在公司行车岗位上干 过很多年, 理论和业务知识都十分丰富

的职工。为了上好每节课,他们提前准 备,从认真备课到PPT课件制作,到结 合公司内外典型案例和实际工作,深入 浅出地讲解,再到课堂上黑板报的书写 都一点不含糊,往往三四个小时的课, 要备七八十页的讲义。本次培训人员包 括行车岗位的全部在岗人员、近几年新 分配的大学生,同时工务、机务、电 务、车辆等单位也分别组织了集中培 训,真正实现全员全覆盖。

奖罚确保效果

该公司党政领导高度重视培训效 果,制定了严格的考核制度。培训期 间,由劳资科、安全管理科专人负责培 训班的管理,每天上、下午两次点名考 勤,并规定培训期间不得请假,凡请假 者, 扣发当日工资。培训结束后组织了 统一的闭卷考试,规定80分以下为不 合格,不予奖励,并且要进行培训补 考。80分以上为合格,对表现优异的前 十名奖励1000元。 (李娜 王红)

喚建机公司 新型压路机成功下线

本报讯 日前,陕 西建设机械股份有限公 司制造的路面机械再添 新丁, 自主研发生产的 SRD120全液压串联式 双钢轮振动压路机成功 下线。

SRD120全液压串联 式双钢轮振动压路机是 陝建机自主研发生产一 款双驱动、双振幅高频 沥青振动压路机,可用

于温度高达140°以上、 沙漠地区以及海拔在 3000米以下的路面施 工。它的成功下线标志 着公司的自主研发能力 进入了新的阶段,是陕 建机以工程机械为主 体,实现沥青混凝土路 面施工设备从搅拌、摊 铺到压实的成套化发展 迈出的重要一步。

(杨燕妮 张晋安)

鸭回公司 人本管理助企业发展

本报讯 鸭口煤矿领 导班子始终遵循"权为 民所用,情为民所系, 利为民所谋"的原则, 在抓好安全生产的前提 下,每年都筹备一定资 金投入到改善员工群众 生活设施和矿区环境改 诰上。

近期,该公司在安 装改造了矿区安全监控 系统的基础上,又以改

善员工家属生活环境为 切入点,对鸭口菜市场 进行了重建, 重建后的 鸭口菜市场宽敞明亮, 卫生条件也得到极大的 改善,为矿区员工家属购 物、就餐创造了便利。一 件件亲民实事无不感动 矿区的员工家属,如今的 鸭口矿区树绿、草翠、花 更香,一派和谐、稳定 的新气象。 裴海峰